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ПРЕСС-РЕЛИЗ

о проведении 
республиканской научно-практической конференции с международным участием «Новые концепции и методы в микробиологии, вирусологии и иммунологии» 
В борьбе с инфекционными заболеваниями к настоящему времени достигнуты значительные успехи. Вместе с тем, несмотря на снижение уровня заболеваемости и смертности населения в результате применения средств специфической профилактики, химиотерапии и химопрофилактики, инфекционные заболевания остаются весьма значимой социально-экономической и научной проблемой. По данным Всемирной организации здравоохранения по показателям заболеваемости на первом месте стоят острые респираторные вирусные инфекции, включая грипп, далее – пневмония, ВИЧ/СПИД, диареи, туберкулез, малярия и корь, а по смертности – малярия, ВИЧ/СПИД, туберкулез и вирусные гепатиты.
Для современного периода наиболее актуальными проблемами эпидемиологии являются:

- природно-очаговые и кишечные инфекции – как модель для изучения механизмов циркуляции возбудителей в природных и техногенных экосистемах и их эпидемического проявления;

- появление новых и возврат «старых» инфекционных заболеваний, что связано с изменением условий жизни общества, экологии и климата, переносом возбудителей в другие регионы, обусловленным интенсификацией миграции населения, туризма, перевозкой животных и продуктов животного происхождения, недооценкой необходимости осуществления постоянного мониторинга за этими инфекциями;

- глобальной проблемой общественного здравоохранения во всем мире является угроза человечеству от роста множественной резистентности микроорганизмов к противомикробным препаратам клинически значимых микроорганизмов, вызывающих инфекции, ассоциированные с оказанием медицинской помощи. Постоянно расширяется спектр резистентных к антибиотикотерапии инфекционных заболеваний, которые характеризуются высоким уровнем смертности и экономических затрат. 
Основная тематика конференции:
- Совершенствование эпидемиологического надзора за инфекционными и паразитарными болезнями. 
- Молекулярная эпидемиология инфекционных заболеваний. 
- Резистентность микроорганизмов к лекарственным средствам и дезинфектантам.
- Современные подходы, методы и средства профилактики, диагностики и лечения инфекционных заболеваний.
- Экология и генетика возбудителей актуальных инфекций человека.
- Иммунные аспекты инфекционных болезней, клеточные биотехнологии. 

На пленарном заседании рассмотрены следующие основные для нашей страны проблемы:

- актуальные вопросы современной эпидемиологии;

- эпидситуация по инфекционным заболеваниям в Республике Беларусь и организация эпидемиологического надзора;
- современные проблемы энтеровирусных инфекций;
- перспективы развития микробиологической диагностики в Республике Беларусь;
- научно-исследовательская и инновационная деятельность как основа эффективного контроля за инфекционными заболеваниями.

Кроме того, будут проведены секционные заседания по следующим проблемам:

- эпидемиологический надзор за инфекционными и паразитарными болезнями;
- молекулярно-генетические маркеры вирулентности и резистентности возбудителей инфекционных заболеваний к противомикробным лекарственным средствам;
- современные методы и средства профилактики, диагностики и лечения инфекционных заболеваний;
- иммунные аспекты инфекционных болезней, молекулярно-генетические и клеточные механизмы патогенеза.

На конференции организована выставка изделий медицинского назначения.

Участие в конференции, обмен научной информацией, обсуждение последних достижений и направлений исследований в области этиологии, диагностики, эпидемиологии, клиники, патогенеза, лечения и профилактики инфекций расширит возможности научных и практических медицинских учреждений в борьбе с инфекционной заболеваемостью в нашей стране.

В работе конференции принимают участие видные ученые Беларуси, России, Украины, Латвии и Великобритании, а также врачи и специалисты лабораторной службы в системе отечественного здравоохранения.
Место проведения конференции: г. Минск, конференц-зал гостиницы «Беларусь», ул. Сторожевская, 15
С более подробной информацией о конференции можно ознакомиться на сайте РНПЦ эпидемиологии и микробиологии по адресу: www.belriem.by.
