Выступление Генерального директора ВОЗ на заседании Совета Безопасности ООН по Эболе

Д-р Маргарет Чен
Генеральный директор Всемирной организации здравоохранения

Выступление на чрезвычайном заседании Совета Безопасности ООН
Мир и безопасность в Африке (Эбола)
Нью-Йорк, США 
18 сентября 2014 г. 

Уважаемые члены Совета Безопасности, г-н Генеральный секретарь, д-р Набарро!

Многие из тех правительств, которые вы представляете, оказывают помощь лечебными учреждениями, мобильными лабораториями, сотнями медицинских работников и деньгами. Я благодарю вас.

Этот вирус, этот смертоносный и вселяющий ужас вирус Эбола опережает наши усилия в рамках быстро развивающейся вспышки, о чем говорил д-р Набарро, и эта вспышка преподносит один сюрприз за другим. Сейчас нам предстоит наверстать упущенное, используя самые чрезвычайные и прагматические возможные способы.

В наиболее пострадавших странах экспоненциальный рост числа случаев угрожает поставить правительства на грань развала государств.

За последние годы ВОЗ успешно справилась со многими крупными вспышками.

Но эта вспышка Эболы другая, совсем другая.

По всей вероятности, это самый большой вызов мирного времени, с которым когда-либо сталкивались Организация Объединенных Наций и ее специализированные учреждения.

Мы, имеющие опыт борьбы со вспышками, никогда не видели за всю свою жизнь столь масштабной чрезвычайной ситуации, сопровождающейся такими страданиями и целым каскадом последствий.

Это не просто вспышка. Это не просто кризис общественного здравоохранения. Это социальный кризис, гуманитарный кризис, экономический кризис, а также угроза национальной безопасности далеко за пределами зон вспышки.

На этой неделе Группа Всемирного банка предупредила о «потенциально катастрофическом ударе» для экономики наиболее пострадавших стран.

В некоторых районах голод вызывает даже большую тревогу, чем сам вирус.

Например, плодородные поля округа Лофа, который некогда был житницей Либерии, в настоящее время заброшены. Только в этой стране почти 170 фермеров и членов их семей умерли от Эболы.

По этим причинам г-н Генеральный секретарь и я призываем к общей для всей Организации Объединенных Наций инициативе, которая объединила бы все возможности всех соответствующих учреждений ООН.

В моих беседах с президентами трех затронутых стран в моих недавних выступлениях в Соединенных Штатах и в Европе я постоянно активно призывала к безотлагательному и массированному расширению международной помощи, о которой говорил д-р Давид Набарро. В Дорожной карте и 12 призывах мы изложили наши наиболее острые потребности.

Я и мои сотрудники всецело приветствуем заявления, сделанные на этой неделе правительствами Соединенных Штатов и Соединенного Королевства.

Это массированное расширение масштабов поддержки, которое обеспечивает трансформационное изменение нашего коллективного потенциала с тем, чтобы справиться с этой вспышкой и поставить ее под контроль.

Объявленные меры стали заявлением обеспокоенности на самом высоком уровне правительства. Но это является также и боевым призывом, которому должны последовать и другие страны. Многие делают это, и мы надеемся, что и многие другие последуют этому призыву.

Тот факт, что США, Соединенные Королевство, Китай, Куба и другие страны используют самые разнообразные ресурсы, включая военные, говорит о сложности стоящей задачи.

Резкое увеличение поддержки может помочь изменить ситуацию для почти 22 миллионов людей в наиболее пострадавших странах, чьи жизни и общественные структуры разбиты, разбиты одной из самых ужасных болезней на этой планете.

Помощь со стороны ООН и ее специализированных учреждений также находится на этапе трансформационного расширения масштабов под руководством г-на Генерального секретаря. Масштабы развертывания в Африке персонала ВОЗ, а также международного персонала в рамках этой вспышки являются беспрецедентными в истории ВОЗ.

Сейчас все «беспрецедентно». Сейчас все происходит быстрее, чем когда-либо раньше. Потребности огромны, и мы это осознаем.

Уважаемые члены Совета Безопасности!

По сообщениям, более 5500 человек инфицированы, более 2500 умерли. Эти шокирующие цифры не дают полной картины. Сердцем, душой и духом ответных мер должны оставаться вопросы здравоохранения, медицины и клинического лечения.

Потребуется время, но вспышку Эболы удастся сдержать. Обратите внимание на стабильную ситуацию в Нигерии и Сенегале. Когда появились первые завезенные случаи в этих двух странах, мы очень хорошо знали, с чем мы имеем дело. 

Ответственная и ведущая роль правительств при поддержке Центров по контролю и профилактике заболеваний, Организации «Врачи без границ» и ВОЗ стали незамедлительной реакцией, превратившейся в соответствующие чрезвычайные действия.

Мы столкнулись с ситуацией беспрецедентных демографических миграций через прозрачные границы Западной Африки. Другим странам придется заняться столь же серьезно завезенными случаями, особенно в нашу эпоху беспрецедентных международных воздушных перевозок.

Поддержка для координируемых ООН ответных мер продолжает поступать, и я уверена, что мы можем это сделать.

Благодарю Вас, г-жа Председатель.

